
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  令和３年１０月１８日（月） 

 会議時間    １０時４４分開会 １０時５４分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長：中島里司 副委員長：山下清美  

        委 員：鈴木孝寿、口田邦男、髙橋政悦  

        議 長：桜井崇裕 

 

４ 事務局   事務局長：田本尚彦、次長兼総務係長：宇都宮学 

 

５ 説明員    

 

６ 議  件 

（１）議会報告会と町民との意見交換会について 

・参加者アンケートについて 

（２）その他 

   

 

７ 会議内容   別紙のとおり 



議会運営委員会 【開会 １０：４４ ：閉会 １０：５４ 】 令和３年１０月１８日 

 

委員長（中島里司）：全員協議会に引き続き、議会運営委員会を開会する。議件について

は１件である。よろしくご審議いただきたいと思う。なお、只今の全員協議会で

協議した、今までの執行側との打ち合わせについて、本来であれば、皆さんに議

運でお諮りしてから全員協議会に出すべきものと思っているが、日程等の関係で

全員協議会が先になり、皆様方に資料だけお渡ししてご理解をいただいたという

ことについてお礼申し上げたいと思う。結果としては、協議したとおり、全議員

から承認をいただいたというふうに思っている。  

 

（１）議会報告会と町民との意見交換会について  

・参加者アンケートについて 

 
委員長：議件（１） 議会報告会と町民との意見交換会の参加者アンケートについて検討

する。前回の委員会でいろいろとお話があったが、資料に基づいてご意見があれ

ばいただきたい。 

 （発言なし） 

委員長：意見がなければ、今配付している資料のとおり、参加者アンケートを聴取してい

きたいと思うが、意見があれば出していただきたい。鈴木委員。 

鈴木委員：今回の意見交換会のテーマに基づいた、例えばアンケート案の10番で、なり手

不足についての何かの考え方、若しくは、議会に対するご意見やご要望というよ

うな、せっかくやった中身に対しての答えが話し合いの中でしかないということ

である。なり手不足に関するところは意見交換会の中でやるのでいいということ

で、このアンケートは毎回やっている会のアンケートという捉え方のほうがいい

のか確認したい。 

委員長：今の鈴木委員の意見に対して皆さんから何かご意見はあるか。 

 （発言なし） 

委員長：なければ。今お話しがあった中で、報告会は報告会ということで。もし来られた

方で、テーマに対して何かあれば、ここに書いていただくということで、それだ

けピックアップして出す必要があるかどうかというのは、そこまで具体的に意見

を求めなくてもいいのかなと私は思うが、いかがか。そういうことでよろしいか。

ほかに意見はあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：このアンケートについて、事務局から何かあれば意見をいただきたい。 

田本局長：只今、今回の意見交換会のテーマについて、このアンケート用紙に書いていた

だくような欄がなくてもよいのかという話があった。このアンケート用紙は裏と

表があるので、議員のなり手不足についての意見交換テーマについてというとこ

ろを裏面のほうにも設問１つ追加して、報告会全体と意見交換のテーマの両方の

運営・内容についてご意見をいただくような形をとってみてはどうかということ

で、事務局としてはご意見をいただいて感じたところである。 

委員長：今、局長から説明があった。裏面にも確かに書くスペースがある。そういうこと

であれば、書くのにかなり時間を要すると思う。このアンケート用紙案には、こ

の意見交換会に気づいた点についても書いてくださいという欄もあるが。局長。 

田本局長：アンケート用紙案の10番、「議会報告会と町民との意見交換会にお気づきの点」

の後に、「今回のテーマ（議員のなり手不足）についてなど」を加えて書いても

らうということではいかがか。 

委員長：今、局長から提案があったが、そのような書き方をする方法でよろしいか。 

 （よろしいの声あり） 

委員長：局長から提案いただいた形で用意したいと思う。これについては、用意したもの

を改めて議運でお諮りしないので、ご理解をいただきたいと思う。 

 



 

（２）その他 

 

委員長：その他について委員の皆様から何かあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：事務局からほかに何かあるか。局長。 

田本局長：先程、全員協議会でご協議いただいた定例会の運営方法の確認をさせていただ

いたので、後程、議長から執行側への定例会運営に対する回答を行うこととなる。

また、今、議会報告会のアンケートについても確認いただいたので、議会報告会

については、11月16日・17日の予定となっており、今のところ、コロナの影響も

なさそうなので、集合時間等を議員の皆さんにご案内をして進めていきたいと考

えている。当面、議会運営委員会あるいは全員協議会等については、ご案内をす

る予定はないかと思うので、またそれぞれで意見交換が必要な部分等、お気づき

の点があればまた委員長に連絡をいただいて調整する可能性はあるが、とりあえ

ず当面そういった予定がないことだけ確認でご連絡をしたいと思う。 

委員長：先程の全員協議会でご協議いただいた定例会の運営方法の確認事項については、

全員協議会でそれぞれの議員にご了承をいただいたということで、執行側へは全

員協議会の際に配付した資料をお渡ししたほうがいいと考えるが、委員の皆様は

いかがか。 

 （渡したほうがよろしいとの声あり） 

委員長：正副議長のほうから執行側へお伝えするようよろしくお願いしたい。 

     それでは、本日の議会運営委員会を閉じたいと思うがよろしいか。 

 （はいの声あり） 

委員長：以上で、議会運営委員会を閉じる。皆様、ご苦労様でした。 

 

 

 

【閉会 １０：５４】 


